

### 中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537—2349995



2023年6月30日

星期五 今日4版 农历癸卯年五月十三 第12523期





# 习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调

# 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量

新征程作出了积极贡献。

习近平强调,实现党在新时代新征程的

着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政 骨干队伍,加快建设世界重要人才中心和创 新高地,持续深化模范部门和过硬队伍建 设,不断提高组织工作质量,为更好地以党 的伟大自我革命引领伟大社会革命,推进强

在即将迎来中国共产党成立102周年 之际, 习近平代表党中央, 向全国广大共产

全国组织工作会议6月28日至29日在 京召开。会上传达了习近平重要指示。中 共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出 席会议并讲话,中共中央政治局常委、中央 纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要 指示高屋建瓴、立意深远,具有很强的政治 性、思想性、指导性,为做好党的建设和组织 工作指明了前进方向。我们要深入学习领 会、认真贯彻落实。

蔡奇强调,新时代十年党的建设和组织 工作取得突破性进展、发生格局性变化,根 本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平 新时代中国特色社会主义思想科学指引,充 分彰显了"两个确立"的决定性意义。

蔡奇指出,习近平总书记关于党的建设 的重要思想,突出全面从严治党这个主题主 线,以一系列原创性成果极大丰富和发展了

# 今日导读

## 在新的赶考之路上书写 不负时代、不负人民的 崭新答卷

-写在中国共产党成立102周年之际

## 2022年我国文化产业 营业收入同比增长1%

----->>4版

### 强信心 稳经济 促发展

### 任城区:燃旺城市"烟火气"

■本报通讯员 袁进

夜幕降临,走进位于济宁市任城区阜桥街道粉莲街社区核 桃园路的小吃街,一条长500米的"夜景天幕"映入眼帘,灯光 变换着颜色和各种图案文字,流光溢彩、璀璨夺目。灯光映射 下,嗞嗞作响的铁板鱿鱼、香气扑鼻的炭烤猪蹄、风味独特的臭 豆腐……各色美食引人垂涎,近100个店铺摊主忙得不亦乐 乎,市民游客吃得津津有味,热闹非凡。

"烟火气十足,太有感觉了! 以前读书时经常来,那时候还 没有那么多摊位。现在变化太大了,明显更热闹了。"下班后, 来逛夜市的市民崔婷婷介绍,自己刚刚在那边点了份烤冷面 味道不错,很多人排队。

顺着她所指的方向,90后摊主张俊杰的摊位前人气十足 张俊杰来自辽宁丹东,为了女朋友从丹东一路"追"到了济宁 2018年在核桃园小吃街卖起了东北特色小吃烤冷面。"核桃园 这里人气一直很旺,让我可以在这里安居乐业、安心生活。"张 俊杰说,"相信在我们的拼搏奋斗之下,生意会越来越好,生活 也会更加美好。"如今,核桃园小吃街已成为济宁城区的网红打 卡点,日均人流量超1万人次。

在消费升级、产业升级的大趋势下,一街一巷、一集一市 沉淀出的市井餐饮文化越来越受到追捧。任城区通过开展形 式多样、丰富多彩的促消费活动,进一步丰富消费场景、拓宽消 费空间、强化优质服务,持续激发消费活力。

最近,刚开业的金字"市井里"又悄然出圈,成为商业文化 特色街区又一枝新秀,吸引了众多游客前去打卡。"作为年轻 人,我很喜欢在这里就餐,不仅有济宁、武汉、长沙等各地的特 色美食,而且就餐环境特别好,现代灯光和怀旧建筑相互辉映 还可以体验到传统市井文化和现代审美结合的'新国潮'特 色。"正在一起聚会就餐的市民王阳光说。

金字"市井里"作为聚焦市井文化打造的特色主题餐饮项 目,已入驻餐饮企业80余家,开放午市、下午茶、晚市、夜宵等多 种经营和消费档口,能够满足消费者用餐、聚会、轻商务等多元 化需求,以美食聚人气、促活力、旺经济,成为任城区美食消费

据介绍,任城区结合青年消费新场景新体验,举办"青春任 城晦GO季"等特色促消费活动,通过发放消费补贴、优秀青年 主播直播带货、网络大V流量赋能等形式,形成持续性青年促 消费热潮。打造"运河记忆"南岸街、环西北里、仙营北里、工行 东街、太东街区等吸引年轻人的青春街区,培育夜间经济文化 品牌。

## 我市全面完成夏收工作 夏播面积超过600万亩

本报济宁6月29日讯(记者 王粲)今天上午,市政府新闻 办召开"惠民生促发展"主题系列新闻发布会(第12场),记者 了解到,今年我市计划夏播粮食面积595万亩,至6月25日已 全部完成适期播种,实际完成播种面积超过600万亩,主要粮 食作物均超预期完成播种,为夺取秋粮丰收奠定了基础。

市委、市政府高度重视粮食生产,认真落实粮食安全党政 同责。市农业农村局在市委、市政府坚强领导下,认真履职,细 化责任,多措并举,抓好落实,全力夺取夏粮丰产丰收,坚定扛 牢粮食安全责任。围绕今年粮食生产,严把整地播种质量关, 积极普及推广小麦"四适两优"播种培育壮苗技术,小麦整地质 量高、播种质量好,实现了一播全苗,足墒、适期播种比例达到 85%以上,出苗后苗全、苗齐、苗匀、苗壮。全市各级农业农村 部门抢抓农时,全方位开展技术培训和指导服务,全市86个农 技服务指导组的258名高水平农技人员深入田间一线查看苗 情,针对苗情、墒情、病虫情和气象条件,开展技术咨询、跟踪服 务,"面对面""手把手"向广大农户讲解麦田管理技术要点7万 余人次。各县市区紧密结合基层农技推广、高素质农民培育等 强化小麦春季田间管理技术的宣传推广,今年以来累计开展现

场观摩、专题培训班104场次1.5万余人。 据介绍,今年6月14日,我市圆满完成夏收工作,实现颗粒 归仓,较常年提前5天完成,为腾茬夏种争取了时间。为全力抓 好"三夏"生产工作,市农业农村局落实好网格化包保制度,切 实做到"人、地、机"结合,统筹协调农机作业,认真做到"合作社 与村结合""机械与地块结合""县域之间结合",实现了全市农 机调度高效统筹。各部门之间协同推进,凝聚"丰收合力",全 力抓好夏播面积和质量,加强夏种作物播种进度的督导调度, 狠抓主要粮油作物大面积单产提升,为全市"三夏"生产有序推 进提供了坚实保障。

代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候 蔡奇出席全国组织工作会议并讲话 李希出席会议

新华社北京6月29日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平近日 对党的建设和组织工作作出重要指示指出, 全面建设社会主义现代化国家,全面推进中 华民族伟大复兴,关键在党,关键在人。党 的十八大以来,党中央坚持和加强党的全面 领导,坚持党要管党、全面从严治党,提出并 实施一系列新理念新思想新战略,开辟了百 年大党自我革命新境界。各级党委及其组 织部门深入贯彻落实党中央决策部署,紧紧 围绕全面从严治党主题主线,以党的政治建 设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、强 基固本、育才聚才各项工作,为全面建成小 康社会、开启全面建设社会主义现代化国家

使命任务,党的建设和组织工作要有新担当 新作为。要坚持以新时代中国特色社会主 义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神, 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想, 深入落实新时代党的建设总要求和新时代 党的组织路线,深入推进新时代党的建设新 的伟大工程,以坚持和加强党中央集中统一 领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴 党强党为根本使命,以解决大党独有难题、 健全全面从严治党体系为重大任务,坚持不 懈用党的创新理论统一全党思想意志行动, 不断严密上下贯通、执行有力的组织体系, 国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员致以节日的问候。

马克思主义建党学说,(下转4版A)

市委退役军人事务工作领导小组暨市双拥工作领导小组全体会议召开

# 持续巩固发展军政军民团结 确保实现全国双拥模范城"九连冠"

本报济宁讯(记者 宋仪凯)近日,市委 退役军人事务工作领导小组暨市双拥工作 领导小组全体会议召开,深入学习贯彻习近 平总书记关于退役军人和双拥工作重要论 述,传达学习省委有关会议精神,听取全市 退役军人和双拥工作汇报,审议有关文件, 研究部署下步工作。

市委书记、市委退役军人事务工作领导 小组组长、市双拥工作领导小组组长林红玉 主持会议并讲话,市委副书记、市长于永生, 市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华

和领导小组成员参加会议。

会议指出,济宁作为兵员大市、优抚大 市,要坚定扛牢政治责任,深入贯彻落实习近 平总书记关于退役军人工作的重要论述,坚 决贯彻党中央决策部署和省委工作要求,在 思想上充分认识退役军人工作的重要意义, 政策上时刻维护退役军人群体的利益,在感 情上真正拉近与退役军人的距离。要切实增 强责任意识,加强对退役军人的关心,及时解 决退役军人急难愁盼问题,以后方无忧保前 方无畏,切实体现党委政府的关心关爱。

会议要求,要坚持精准精细服务,严格 落实退役军人安置政策,持续深化退役军人 就业创业,注重发挥退役军人作用,严格落 实优抚对象生活保障政策,让退役军人更有 荣誉感、获得感、幸福感。

会议要求,要聚焦争创全国双拥模范城 "九连冠",持续巩固发展军政军民团结。今 年是双拥创城工作的收官之年,全市各级各 部门都要围绕双拥创城工作发挥职能作用、 强化责任担当,全力以赴打好这场攻坚战, 确保实现全国双拥模范城"九连冠"的目

标。要持续聚焦服务备战打仗,深入开展 "城舰共建""情系边海防官兵"活动,高标准 推动"双清单"事项落实落地,助力部队战斗 力提升和地方经济社会发展。要大力加强 双拥宣传和国防教育,积极引导社会力量参 与拥军优属工作,在全社会营造关心国防, 热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛 围。驻济部队要充分发挥部队战斗力、突击 力强的优势,积极参与经济建设、社会治安、 打击刑事犯罪和应对突发事件工作,为全市 经济社会高质量发展创造优良环境。



大会正在这里举行。

### 把最美的歌儿唱給党 ■本报记者 <u>鲍童</u> 六月的济宁大地, 五彩斑斓、激情飞扬。6 月29日下午,济宁体育中心综合馆内灯光璀 璨,气氛欢庆热烈,济宁市机关庆"七一"歌咏 "把最美的歌儿唱给党,把最深厚的感情 献给党,用最坚定的步伐跟着党"。20支合唱 团队在舞台上倾情歌唱,通过激越嘹亮的歌声 表达了对党对祖国的深切热爱之情,讴歌我市 各级党组织在市委、市政府坚强领导下取得的 光辉成绩,生动展现了广大机关党员干部职工

# "站"在群众心中

-市人大常委会高标准推进新时代人大代表联络站规范化建设工作侧记

■本报通讯员 **胡倩 赵昕** 

奋力拼搏、勇争一流的良好精神风貌。

色经典的过程中,(下转4版B)

"在中国共产党成立102周年之际,举办 此次歌咏大会给我们提供了一个展示爱党、爱

国情怀和新时代精神风貌的机会。从初赛、复

赛到决赛,党员们认真高效地训练,在重温红

近年来,济宁市人大常委会以习近平新 时代中国特色社会主义思想为根本遵循,深 人践行全过程人民民主重大理念,坚持"建、 管、用"并举,创新开展新时代人大代表联络 站规范化建设,有效畅通了代表联系群众的 神经末梢,切实解决了群众急难愁盼问题。 如今,人大代表联络站在济宁市"生根开 花",已经成为代表们倾听民意、服务群众的 重要载体。

### 标准化"建"让联系群众有"家"

把联络站建到群众中去,让人大代表

能"零距离"倾听到来自群众的声音。为 更好发挥人大代表的桥梁和纽带作用,济 宁市人大常委会深入贯彻落实市委《关于 全面加强新时代全市人大代表联络站规 范化建设的实施意见》,高度重视,及时部 署,按照"规范化、标准化、常态化、集成化" 的要求,对市县乡人大代表联络站进行了 科学合理布局,并提出了"有固定活动场 所、有专项活动经费、有工作人员、有规章 制度、有学习资料、有活动记录、有代表信 息公示栏、有代表接待群众安排表"的"八 有"标准,规范有序推进人大代表联络站 建设。同时,配备了"人大代表信息公开 栏",对代表信息和微信二维码进行公示, 方便群众直接添加代表反映意见建议,建

设代表履职"微通道",设立了代表大讲 堂,扩宽了服务群众的渠道,全市上下通 力配合,全力做好了代表联络站的基础保障 工作。截至目前,全市已建成559处规范化 人大代表联络站,搭建了代表们履职新平 台,切实打通了人大代表联系群众"最后 一公里"。

在此基础上,创新"代表联络站+N"模 式,N即为立法联系点、网格、云站、代表约 见、社区治理、微信二维码,形成效能集成。 积极探索代表联系群众的"数字桥梁",利用 信息化、网络化技术,建设线上人大代表联 络站,打造代表密切联系群众新窗口。邹城 市人大常委会投资85万元,建设了人大代 表联络"云站",建立代表履职服务平台,开 发代表履职模块,代表"线下"履职,"线上" 排名,系统自动量化赋分,作为评先树优和 代表连任的重要依据,切实增强代表履职积 极性和主动性。

刘项清 摄

### 规范化"管"让服务群众有"序"

走进微山县傅村街道人大代表联络站, 映入眼帘的是代表接待处,在这里,每周一、 周三都是人大代表接访日,面对面倾听群众 声音,此外还将代表接待群众信息、反映的 问题及处理结果等情况记录在册,形成可随 时查阅的"履职日记"。这只是济宁市人大 代表联络站的一个缩影,生动体现着人大代 表履职的温度与厚度。(下转4版C)